
 PROCÈS VERBAL 
 Conseil d’administration de Vitalité Frelighsburg 

 Réunion du 2 novembre 2022  à 19h00 
 Camp Garagona, Frelighsburg 

 Présents:  Pascale  Cadieux  (vice-présidente),  Laurence  Potvin-Proulx  (secrétaire), 
 Simon-Pierre  Cadieux  (trésorier),  Marie-Josée  Desjean  (administratrice),  Jean-Philippe 
 Waaub  (administrateur),  Lucie  Bilodeau  (administratrice)  et  Lena  (observatrice,  comité 
 marché fermier) 

 Absents  :Jasmine  Bélanger  (présidente),  Marie-Perle  (administratrice)  et  Nicholas  Brien 
 (administrateur). 

 1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum (Pascale) 

 Ouverture  de  la  séance  à  19h06.  La  réunion  est  présidée  par  Pascale.  Laurence  est 
 secrétaire. 

 2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour (Pascale) 

 L’ordre du jour est adopté par Pascale et secondé par Lucie. 

 3.  Adoption du procès verbal du 28 septembre 2022 (Pascale) 

 Le  procès-verbal  du  28  septembre  2022  est  adopté  par  Pascale  et  secondé  par 
 Marie-Josée. 

 4.  Activités réalisées ou en cours 

 4.1.  Comité Marché fermier (Lena) 
 Compte rendu des marchés, été 2022 

 -  Il y a eu le même nombre de marchés que les années précédentes 
 (18 marchés de juin à octobre). 

 -  Les subventions ont été données par Oneka, Promutuel Assurance 
 Vallée du Saint-Laurent et par la municipalité. Cette année un peu 
 plus de sous a été demandé à la municipalité afin d’acheter du 
 mobilier extérieur et de créer un espace plus dynamique et convivial 
 au parc Goodhue. Cela a bien fonctionné. 

 -  L’horaire a été un peu modifié. Cette année, les marchés se tenaient 
 de 9h à midi. 

 -  Un sondage a été fait auprès des commerçants pour avoir leurs 
 commentaires sur l’été. On se questionnait entre autres sur l’impact 
 du nouvel emplacement. 

 -  On constate que la clientèle régulière était toujours aussi 
 présente, mais qu’il y avait moins de touristes que sur le site 
 de l'hôtel de ville. Pour les commerçants, la différence à 
 surtout été marquée pour le mois de septembre. 

 -  Le fait que le nouveau site n’est pas visible de la rue en est 
 probablement la cause. 



 -  Une moitié préférait le nouvel emplacement, l’autre l’ancien. 
 Les ventes ont été moins bonnes pour certains, mais 
 semblable ou meilleur pour d’autre 

 -  Il est donc difficile de tirer des conclusions d’après le sondage. 
 Est-ce que c’est vraiment le changement d’emplacement qui 
 est en cause, l’après pandémie? 

 -  Pour l'année prochaine, il faut trouver des stratégies pour retrouver la 
 clientèle touristique. On pense à faire de la publicité dans les 
 campings, à revoir l’affichage, à essayer de faire mettre un point pour 
 montrer l’emplacement sur la carte du village qui se trouve à l'hôtel de 
 ville et à faire un circuit avec des fanions pour diriger les personnes à 
 partir de l’épicerie. 

 -  Il y a eu des problèmes d’assiduité des commerçants. On se demande 
 comment gérer cela autrement pour avoir une meilleure constance à 
 l’avenir. 

 -  Une rencontre aura lieu avec le CLD pour faire un bilan avec tous les 
 marchés de la région. 

 -  La nouvelle formule de coordination (prise en charge de l’organisation 
 par un comité formé de commerçants) a été fort appréciée. Une belle 
 réussite. Cela a apporté une richesse au marché en plus de réduire la 
 charge de travail pour une seule personne. Les commerçants ont eux 
 aussi bien apprécié cette nouvelle formule de gestion. 

 -  Suite à cette première année d’expérience, le comité sera en mesure 
 de mieux définir les rôles de chacun pour l’organisation. 

 -  La prise en charge du café par le camp Garagona est une réussite. À 
 refaire l’an prochain. 

 -  Le côté festif et convivial avec la musique et le nouveau mobilier est à 
 garder aussi. 

 -  Rémi, employé municipal, a assuré un très bon soutien tout au long 
 de l’été. Merci 

 -  On se questionne à savoir qui est responsable de la propreté des 
 lieux lors des marchés. Ne serait-ce pas quelque chose que la ville 
 devrait prendre en charge pour tous les événements? 

 4.2.  Comité Marché de Noël (Pascale) 
 -  Les inscriptions sont maintenant terminées. 
 -  69 demandes ont été déposées. 
 -  La sélection a été faite et les courriels de confirmations envoyés aux 

 exposants. 
 -  46 exposants ont été sélectionnés. 
 -  Le trésorier est actuellement dans l’attente et la réception des 

 paiements pour les inscriptions. 
 -  La formule comité fonctionne très bien. Personne ne semble dépassé. 

 4.3.  Comité Sentiers (Laurence) 
 -  Les sentiers sont fermés du 4 au 21 novembre pour la saison de la 

 chasse. 

 4.4.  Comité Centre d’art (Laurence) 
 -  Pas de nouvelles ce mois-ci. 
 -  On se demande quel montant a été donné pour la célébration du 30e 

 anniversaire du centre d’Art? 



 4.5.  Comité SLAF (Pascale et Laurence) 
 4.5.1.  Halloween 

 -  La rencontre post mortem n’a pas encore eu lieu. 
 -  Très belle réussite. 
 -  Victime de notre popularité. On estime à 500 le nombre de 

 personnes qui ont été au rendez-vous. 
 -  Cela a créé beaucoup d’attente. ll faudra essayer de trouver 

 des solutions pour l’année prochaine. 
 -  Le camp Garagona était définitivement un lieu idéal pour le 

 déroulement et l’organisation de la maison hantée. 
 -  Serait-il envisageable de faire un don au camp Garagona pour 

 les remercier de leur contribution et collaboration pour la fête 
 de l’halloween? Oui. Il faudra d’abord définir le montant et 
 ensuite leur demander de nous faire une facture, puisqu’en 
 temps qu’OBNL, nous ne pouvons pas faire de dons. 

 4.5.2.  Sports 
 -  Les sports au gymnase ont bien repris. 
 -  Il y a un très bon achalandage, voir même trop de joueurs pour 

 les lundi et mercredi, soir de volleyball et de badminton. 
 -  Il n’y a pas beaucoup de personnes pour le mardi,  soir de 

 basket-ball. Peut-être que la plage horaire sera libérée pour 
 une 2eme soir de badminton ou un 2ième soir de volley ball. 

 -  Les dimanches matin ne sont toujours pas ouverts aux familles 
 du au manque de bénévoles. 

 4.6.  Comité Agroforesterie (Jasmine) 
 -  Le comité se réunit jeudi pour discuter de l’avenir du Festibois: 

 Aura-t-il lieu seulement aux 2 ans? Intégrerons-nous tout l’aspect, non 
 ligneux? etc. 

 -  La coop à reçu son séchoir, il sera branché sous peu. 
 -  Une conférence de Christian Messier, ouverte à tous,  aura lieu le 12 

 novembre prochain. 
 -  Pour cette occasion, le groupe d’étudiants de l’UQO viendra 

 présenter, le 10 novembre, les modélisations qu'ils ont faites pour 
 l'aménagement du parc municipal. Puis le 11 aura lieu une marche au 
 parc suivie d’une table ronde. 

 5.  Autres points 

 5.1.  Communication (Laurence) 

 5.1.1.  Mise à jour du site internet de Vitalité 
 -  Une mise à jour du site internet de Vitalité devrait être faite. 

 Entre autres: 
 -  Les  nouveaux administrateurs, Lucie, Marie-Perle et 

 Jean-Philippe ne sont toujours pas présentés. 
 -  Les infos concernant les personnes formant le comité 

 SLAF (direction Stéphanie présidente, ajout d’Olivia) 
 -  Il serait pertinent d’ajouter le lien vers le calendrier des 

 évènements de la municipalité? 

 5.1.2.  Site web: 



 -  25 visites par jour 
 -  Top 3 des pages les plus visitées : sentiers, accueil, centre 

 d'art 

 5.2.  Mot du trésorier (Simon-Pierre) 
 -  Les paiements pour les exposants  du marché de noël sont en cours 
 -  Nous sommes sur le point d’atteindre la capacité de stockage 

 maximum du Google Drive. 
 Pascale et Simon-Pierre feront un ménage et laisseront sur le Drive 
 tous les dossiers de l’année courante et des cinq dernières années. 
 Le reste des documents seront transférés sur des clés USB. 

 -  Les demandes de subventions pour la municipalité sont en cours. 

 5.3.  Suivi Calendrier événementiel (Marie-Josée) 
 -  Ajouter la conférence de Christian Messier 
 -  Ne pas oublier d’écrire à Marie-Josée s’il y a un ajustement dans les 

 sports. 
 -  Le 11 décembre aura lieu le concert de noël de la chorale. 

 5.4.  Discussion sur les initiatives de Vitalité (Lucie) 
 -  On se demande si la choral pourrait devenir un comité de Vitalité 
 -  Cela ne va pas à l’encontre des valeurs et de la mission, mais sera 

 une charge de travail de plus pour le trésorier. 
 -  On laisse la porte ouverte et on attend de voir ce que la choral 

 proposera. 

 5.5.  Communication à la municipalité 

 -  Qui doit prendre en charge la gestion sanitaire lors des évènements 
 (Festibois, fête au village, marché fermier) 

 -  Est-ce que la carte du village qui se trouve à l’extérieur de l’hôtel de 
 ville sera mise à jour bientôt? Si oui,  nous aurions quelques 
 demandes à faire. 

 6.  Date pour la prochaine réunion  : Mardi, 29 novembre  2022 

 7.  Varia 

 8.  Levée de la séance 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  21h17  . 


